

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное образовательное
бюджетное учреждение высшего образования
Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации
(Финансовый университет)
Ярославский филиал



**Библиографический указатель новых поступлений
в библиотечный фонд 2024 г.**

Библиографический указатель
по материалам библиотечного фонда

**Ярославль
2024**

**Библиотека
Ярославского филиала**

О выборах в органы государственной власти Ярославской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Ярославской области: закон Ярославской области N27-з от 02июня 2003 г.: принят Государственной Думой Ярославской области 27 мая 2003 г. – Текст: непосредственный

Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации: Федеральный закон. – Москва: ЦИК РФ, 2024. – 509 с. – Текст: непосредственный

Молодежь, наука, практика: сборник трудов 64 Международной научно-практической конференции студентов, магистрантов и аспирантов, посвященной 105-летию Финансового университета : в 2 тт. / под ред. А.Д. Бурыкина, А.Ю. Юрченко. – Ярославль: ООО «ПКФ «СОЮЗ-ПРЕСС», 2024. – Текст: непосредственный

Экономика и управление: теория и практика: сборник научных трудов VII-й Национальной научно-практической конференции научно-педагогических и практических работников с международным участием, посвященной 105-летию Финансового университета / под ред. А.Д. Бурыкина и А.Ю. Юрченко. – Ярославль: ООО «ПКФ «СОЮЗ-ПРЕСС», 2024. –304 с. – Текст: непосредственный

Бородкин А.В. Ярославль и ярославцы: городские легенды и предания: монография / А.В. Бородкин. – Ярославль: ООО «ПКФ «СОЮЗ-ПРЕСС», 2024. – 326 с. – Текст: непосредственный

Военные аспекты управления экономикой государства: военная экономика в XXI веке: монография/ Е.В. Горгола, В.А. Кваша, С.Е. Закутнев. 2-е изд., доп. и перераб, – Ярославль: ООО «ПКФ «СОЮЗ-ПРЕСС», 2024. – 358 с. – Текст: непосредственный

Факторы ускорения роста региональной экономики в условиях современных вызовов: коллективная монография / под ред. Е.Г. Патрушевой и А.В. Райхлиной. – Ярославль: ООО «ПКФ «СОЮЗ-ПРЕСС», 2024. –192 с. – Текст: непосредственный

Разработка методики оценки эффективности деятельности по развитию физической культуры и спорта молодежного предпринимательства и финансовой грамотности в регионах России (на примере Ярославской области): монография / Р.В. Колесов [и др.] – Ярославль: ООО «ПКФ «СОЮЗ-ПРЕСС», 2024. – 118 с. – Текст: непосредственный

Коммуникации - общество - человек: сборник научных трудов II Национальной научно-практической конференции научно-

педагогических и практических работников с международным участием,
/ под ред. Т.Б. Колышкиной и И.В. Шустинной. – Ярославль: ООО «ПКФ
«СОЮЗ-ПРЕСС», 2023. –286 с. – Текст: непосредственный

**Коммуникации - общество - человек: сборник научных трудов III
Национальной научно-практической конференции научно-
педагогических и практических работников с международным участием,**
/ под ред. Т.Б. Колышкиной и И.В. Шустинной. – Ярославль: ООО «ПКФ
«СОЮЗ-ПРЕСС», 2024. –380 с. – Текст: непосредственный

**Тихонов Д.В. Современные технологии прикладного
программирования и обработки данных: учебное пособие / Д.В Тихонов,
М.О. Ермоленко. – Ярославль: ООО «ПКФ «СОЮЗ-ПРЕСС», 2024. –232 с. –
Текст: непосредственный**

Настоящее учебное пособие для учебно-методического обеспечения
учебной дисциплины «Современные технологии прикладного
программирования и обработки данных».

В учебном пособии раскрываются основные возможности языка
программирования Python. Рассмотрены современные технологии для
решения задач анализа данных, в том числе с применением машинного
обучения и искусственного интеллекта. Представлен обзор технологий
работы со структурированными данными, а также различные классы
информационно-аналитических систем.

Учебное пособие предназначено для использования в учебном
процессе обучающимся по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика»

**Тихонов Д.В. Информационные технологии в цифровой
экономике: учебное пособие / Д.В Тихонов, М.О. Ермоленко. – Ярославль:
ООО «ПКФ «СОЮЗ-ПРЕСС», 2024. –144с. – Текст: непосредственный**

Настоящее учебное пособие для учебно-методического обеспечения
учебной дисциплины «Информационные технологии в цифровой
экономике». В учебном пособии раскрывается современное состояние и
тенденции развития информационных технологий в России и мире.
Рассматриваются понятие информации и информационных технологий.
Описываются процессы информатизации общества. Производится обзор
технологий, анализа данных и информации. Рассмотрен порядок подготовки
текстовых и графических документов для решения профессиональных задач
экономиста, а также визуализации финансово-экономической информации.

Учебное пособие предназначено для использования в учебном
процессе обучающимся по направлению подготовки 38.03.01 «Экономика».

Проскурнова К.Ю. Институциональные основы регионального развития: монография / К.Ю. Проскурнова. – 2-е издание, доп. и перераб. - – Ярославль: ООО «ПКФ «СОЮЗ-ПРЕСС», 2024. –86с. – Текст: непосредственный

Представленное монографическое исследование содержит анализ экономических показателей отдельных старопромышленных регионов России, их обеспеченности природными ресурсами и промышленной инфраструктурой, а также потенциала использования формальных и неформальных институтов как основы развития регионов страны.

Издание предназначено для органов государственной власти, студентов и аспирантов, обучающихся по направлениям подготовки «Государственное и муниципальное управление» и «Экономика».

Якшилов И.Н. Управленческий учет: учебное пособие/ И.Н. Якшилов, Р.В. Колесов, Г.В. Янин. – М.: Прометей, 2025. – 82 с. – Текст: непосредственный

В учебном пособии авторами раскрыто современное состояние и тенденции развития управленческого учета в России и мире. В наглядной и доступной форме освещены теоретические основы организации и ведения управленческого учета как информационной базы эффективного обеспечения аналитической деятельности и процессов подготовки, принятия и контроля реализации управленческих решений по вопросам финансово-хозяйственной деятельности современных экономических субъектов. Материал подготовлен на основе общепринятых методических подходов к организации и ведению управленческого учета и действующих в настоящее время нормативных правовых актов.

Учебное пособие предназначено для учебно-методического обеспечения учебных дисциплин «Финансовый и управленческий учет», «Бюджетирование в государственном секторе и корпорациях», «Финансовый менеджмент», «Аналитическое обоснование операционных решений», «Финансовый контроль в системе финансового менеджмента» учебных планов ООП студентов направлений подготовки: 38.03.01 Экономика (уровень бакалавриата), 38.03.02 Менеджмент (уровень бакалавриата), 38.04.01 Экономика (уровень магистратуры), 38.04.02 Менеджмент (уровень магистратуры), а также может представлять интерес для преподавателей дисциплин учетно-аналитической направленности при работе со студентами экономических специальностей в высших учебных заведениях.

Патрушева Е.Г. Инвестиционный анализ в процессах формирования финансовой модели и оценки эффективности

инвестиционных проектов : учебное пособие/Е.Г. Патрушева. – М.: Прометей, 2024. – 110 с. – Текст: непосредственный

В учебном пособии раскрываются теоретические и методические основы инвестиционного анализа: базовые концепции инвестиционных решений; содержание и подходы к формированию финансовой модели инвестиционных проектов, оценке их финансовой реализуемости и экономической эффективности; выбор источников финансирования и определение цены капитала для финансирования инвестиционных проектов, оценка уровня рисков проектов. Учебное пособие включает примеры выполнения инвестиционных оценок и содержит практические задания для закрепления формируемых компетенций в области экономического обоснования инвестиционных проектов. Пособие предназначено для использования в учебном процессе обучающимися по направлениям подготовки 38.03.01 "Экономика" и 38.03.04 "Менеджмент" при изучении дисциплин "Инвестиционный анализ", "Анализ эффективности бизнеса" и "Финансовые инвестиции".

Земсков В.В. Теория и практика противодействия незаконным финансовым операциям: учебник /В.В. Земсков, В.И. Прасолов; под общей ред. В.В. Земскова. – М.: Прометей, 2023. – 212 с. – Текст: непосредственный

В учебнике рассматриваются нормативно-правовые основы противодействия незаконным финансовым операциям в финансово-кредитной сфере. Анализируются условия и факторы развития финансово-кредитной сферы экономики России. Приводится типология незаконных операций в финансово-кредитной сфере, а также основные направления профилактики противодействия незаконным финансовым операциям. Учебник предназначен для студентов, обучающихся по направлению подготовки "Экономика", профиль "Финансовая разведка", а также для преподавателей, аспирантов и практических работников, занимающихся проблемами противодействия незаконным финансовым операциям.

Земсков В.В. Основы организации финансовой разведки и финансовых расследований: учебник /В.В. Земсков, В.И. Прасолов; под общей ред. В.В. Земскова. – М.: Прометей, 2023. – 288 с. – Текст: непосредственный

В учебнике изложено научное видение проблем, связанных с организацией финансовой разведки на уровне хозяйствующего субъекта.

Книга предназначена для студентов, обучающихся по направлению подготовки «Экономика», профиль «Финансовая разведка», «Финансовые

расследования в организациях», а также для преподавателей, аспирантов и практических работников.

Гребенкина С.А. Система противодействия финансированию экстремизма и терроризма в России: учебник /С.А Гребенкина, В.И. Прасолов; под общей ред. В.В. Земскова. – М.: Прометей, 2024. – 566 с. – Текст: непосредственный

Учебник "Система противодействия финансированию экстремизма и терроризма в России" предназначен для реализации государственной антитеррористической политики по коренному перелому общественного сознания, формированию в обществе атмосферы жесткого противодействия финансированию экстремизма и терроризма. Целью данного учебника стало выявление существующих и потенциально возможных каналов финансирования терроризма. Для достижения поставленной цели проведен анализ правовой базы противодействия терроризму, позволивший определить теоретическую и правовую основу учебника.

Для студентов, обучающихся по направлению подготовки 38.03.01 "Экономика" профиль "Финансовая разведка", научных работников, аспирантов и докторантов, государственных и муниципальных служащих, депутатов всех уровней, сотрудников правоохранительных и правоприменительных органов, а также широкого круга читателей, интересующихся проблемами противодействия коррупции.

Разумовская, Е. В. Предпринимательское право : учебник для вузов / Е. В. Разумовская. — 4-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2024. — 241 с. — (Высшее образование). – Текст: непосредственный

В настоящем издании освещены основные вопросы правового регулирования бизнеса, без знания которых разумная и эффективная предпринимательская деятельность в современном обществе невозможна. Подробно рассмотрены правовой статус субъектов предпринимательства и режим имущества в хозяйственном обороте, основы несостоятельности (банкротства), финансирования и кредитования, а также государственного регулирования. Автор акцентирует внимание обучающихся скорее на практических, нежели на теоретических проблемах предпринимательского права. Соответствует актуальным требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования. Для студентов и преподавателей высших учебных заведений.

Морозов, Г. Б. Правовое регулирование предпринимательской деятельности : учебник и практикум для вузов / Г. Б. Морозов. — 4-е изд.,

перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2024. — 457 с. — (Высшее образование). — Текст: непосредственный

Рассматриваются вопросы правового регулирования предпринимательской деятельности применительно к практическим действиям ее субъектов на рынках товаров, работ и услуг Российской Федерации с учетом основополагающего принципа: любое действие в рамках экономических отношений будет эффективным, если оно не противоречит действию императивных и запрещающих норм права, изложенных в нормативных правовых актах государства. Учтены нормативные правовые акты российского законодательства по состоянию на 1 декабря 2019 г. Соответствует актуальным требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования. Для студентов высших учебных заведений, обучающихся по юридическим и экономическим направлениям.

Организационное и правовое обеспечение информационной безопасности : учебник для вузов / Т. А. Полякова, А. А. Стрельцов, С. Г. Чубукова, В. А. Ниесов ; под редакцией Т. А. Поляковой, А. А. Стрельцова. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2024. — 357 с. — (Высшее образование)

В издании изложены общие теоретический и методологический подходы к формированию правового и организационного обеспечений информационной безопасности человека, общества и государства. Подробно освещены основные институты правового обеспечений информационной безопасности: правовые режимы защиты информации, государственной, служебной и коммерческой тайн, персональных данных, юридической ответственности за правонарушения в области информационной безопасности, а также структура организационного обеспечения информационной безопасности. Рассмотрены проблемы формирования правового режима международной информационной безопасности. Значительное внимание уделено организационным аспектам управления защитой информационных систем. Задача настоящего учебного курса — приобретение студентами как общих знаний в области правового и организационного обеспечения информационной безопасности, так и изучение вопросов, связанных с формированием и реализацией государственной политики в этой сфере, а также получение магистрами более углубленных знаний в области информационной безопасности, проблем международной информационной безопасности. Соответствует актуальным требованиям Федерального государственного образовательного стандарта высшего образования. Для студентов высших учебных заведений, обучающихся по юридическим направлениям, будет полезен для аспирантов, преподавателей юридических и экономических высших учебных заведений, юридических и экономических факультетов университетов.

Шишкин, М. В. Антимонопольное регулирование : учебник и практикум для вузов / М. В. Шишкин, А. В. Смирнов. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2024. — 159 с. — (Высшее образование). — Текст: непосредственный

Одним из основных направлений макроэкономической политики государства является защита конкуренции и антимонопольное регулирование. Особое значение эта политика имеет для современной России, где степень концентрации многих рынков чрезвычайно велика. В курсе анализируются важнейшие теоретические проблемы, связанные с защитой конкуренции и ограничением деятельности монополий. К ним относятся сущность монополии с макроэкономической точки зрения, причины ее появления, основные формы и последствия монополизации экономики. В курсе анализируются теоретические проблемы монополизации экономики; рассматривается понятие макроэкономической монополии, причины ее появления, основные формы реализации и последствия для социально-экономической жизни общества. Проанализированы основные направления мировой антимонопольной политики. Здесь также исследуются особенности европейского и американского антимонопольного права. Анализируются важнейшие правовые акты, посвященные поддержке конкуренции и антимонопольному регулированию, принятые в США и Европейском союзе. Исследуются особенности российского подхода к защите конкуренции и ограничению монополистической деятельности на товарных рынках. Эти подходы рассматриваются в исторической ретроспективе, с привлечением значительного количества нормативных актов и практических примеров, что позволяет выявить основные тенденции развития подобной политики в Российской Федерации.

Петров, Д. А. Конкурентное право : учебник и практикум для вузов / Д. А. Петров, В. Ф. Попондопуло ; под общей редакцией В. Ф. Попондопуло. — 2-е изд., перераб. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2024. — 350 с. — (Высшее образование). — Текст: непосредственный

В учебнике на основе законодательства с привлечением судебной практики представлен материал о становлении, развитии, современном состоянии, правотворческих и правоприменительных проблемах конкурентного права. Для повышения качества освоения курса помимо лекционных методов необходимо использовать активные формы аудиторной учебной работы в виде семинарских и интерактивных занятий, а также организовать самостоятельную работу студентов. Достижению указанных целей будет способствовать прилагаемый практикум.

Лукаевич, И. Я. Финансовый менеджмент : учебник и практикум для вузов / И. Я. Лукаевич. — 4-е изд., перераб. и доп. —

Москва : Издательство Юрайт, 2024. — 680 с. — (Высшее образование). — Текст: непосредственный

Учебник, выдержавший несколько переизданий, содержит систематизированное изложение теоретических концепций финансового менеджмента, его методов и моделей, а также различных аспектов их практического применения в процессе принятия решений в сфере управления фирмой. Детально и на доступном уровне раскрываются методы финансового анализа и планирования, оценки активов и инвестиционных проектов, принятия решений в условиях риска, формирования структуры капитала, разработки дивидендной политики и др. Основное внимание уделяется долгосрочным финансовым решениям, оказывающим непосредственное влияние на реализацию генеральной стратегии предприятия. В учебнике даются практические задания, большая часть материала рассматривается на примерах, взятых из практики отечественных и зарубежных компаний, а также из информационно-аналитической системы Bloomberg (Блумберг). Издание будет полезно для бакалавров и магистрантов, слушателей программ МВА, аспирантов и преподавателей экономических вузов, практических специалистов, руководителей коммерческих фирм, деловых людей

Беляева, И. Ю. Корпоративные стратегии (в схемах и таблицах) : учебное пособие / И. Ю. Беляева, Ю. М. Цыгалов, И. И. Ординарцев, ; под общ. ред. И. Ю. Беляевой. – Москва: КноРус, 2024. – 224 с. – Текст: непосредственный

В пособии раскрываются основные положения формирования и реализации стратегии развития корпораций. Учтены корпоративные стратегии разных видов, методические основы процессов стратегии. Показаны принципы и механизмы принятия стратегических решений, организации стратегического контроля. Изложение материала в виде схем и таблиц облегчает усвоение курса, способствует коллективному его восприятию и помогает быстро найти необходимую информацию. Соответствует ФГОС ВО последнего поколения. Для студентов бакалавриата, обучающихся по направлению «Экономика».

Оценка финансовых активов : учебник / М. А. Федотова, Т. В. Тазихина, Ю. В. Андрианова [и др.] ; под ред. М. А. Федотовой, Т. В. Тазихиной, Ю. В. Андриановой.– Москва: КноРус, 2024. – 256 с. – Текст: непосредственный

Систематизированно изложены теоретические основы стоимостной оценки. Обобщен отечественный опыт стоимостной оценки, формирования и анализа информационной и нормативно-правовой базы оценки. Особое внимание уделено оценке стоимости акций, корпоративных облигаций и

дебиторской задолженности.

Соответствует ФГОС ВО последнего поколения.

Для студентов бакалавриата и магистратуры, обучающихся по направлениям подготовки «Экономика», «Финансы и кредит», а также слушателей сокращенных программ, программ профессиональной переподготовки, практикующим оценщикам.

Оценка финансовых активов : учебное пособие / Т.В. Тазихина, Ю.В. Андрианова. – Москва: КноРус, 2024. – 186 с. – Текст: непосредственный

Систематизировано изложены теоретические основы стоимостной оценки. Обобщен отечественный опыт стоимостной оценки, формирования и анализа информационной и нормативно-правовой базы оценки. Особое внимание уделено оценке стоимости акций, корпоративных облигаций и дебиторской задолженности. Соответствует ФГОС ВО последнего поколения. Для студентов бакалавриата, обучающихся по направлениям подготовки «Экономика», «Финансы и кредит», а также слушателей сокращенных программ, программ профессиональной переподготовки, практикующих оценщиков.

Оценка финансовых активов. Практикум.: Учебное пособие / Т.В. Тазихина, Ю.В. Андрианова. – Москва: КноРус, 2023. – 180 с. – (Бакалавриат, Магистратура) - Текст: непосредственный

Раскрываются прикладные аспекты оценки стоимости финансовых активов. В каждой главе излагается квинтэссенция соответствующего теоретического материала, позволяющего сосредоточиться на ключевых вопросах, базовых формулах, необходимых для решения приведенных задач и анализа кейсов. Содержит вопросы и тесты для самоподготовки, контрольные работы различной сложности, проводимые как в аудитории, так и во время самостоятельной внеаудиторной работы.

Соответствует ФГОС ВО последнего поколения.

Для студентов бакалавриата, обучающихся по направлению «Экономика» образовательной программы «Экономика и бизнес», «Корпоративные финансы» и студентов магистратуры, обучающихся по направлению «Экономика» магистерских программ «Оценка бизнеса и корпоративные финансы», «Ценные бумаги и финансовый инжиниринг».

Управление безопасностью жизнедеятельности на предприятии : учебник / Л. Н. Романченко, А. И. Овсяник, А. С. Родионов [и др.] ; под общ. ред. Л. Н. Романченко, Ю. Н. Косенко. – Москва: КноРус, 2024. – 130 с. – Текст: непосредственный

Содержание материалов учебника имеет практико-ориентированный характер, раскрывающий полный спектр системы управления охраной труда,

формирующей основные компетенции культуры управления безопасностью жизнедеятельности на предприятии. Элементы научности представлены с достаточным наличием статистического материала для анализа причинно-следственных связей рассматриваемых явлений в системе охраны труда.